
Referat af ældrerådsmøde, den 25. juni 2025, Guldborgsund Kommune 
Deltagere: Inge - Lise, Conny, Jane, Birgit, Jan, Ebbe, Lars, Jan, Bent, Finn og Peter 
Afbud: Ingen 
 
Møde med Ældresagens Koordinationsudvalg kl.9.00 til 10.00 
Formålet med mødet var en drøftelse af mulige samarbejdsområder.  
a.   1. oktober 2025 (FN’s Internationale ældre dag) afholdes fællesmøde, hvor indholdet bl.a. er 
ældreloven.  Der er afholdt indledende møder til forberedelse.  
b.   Der blev en bekymringsdrøftelse omkring budget for ældreområdet. Der var flere eksempler på 
væsentlige besparelser. Ældreministeren har udtalt, at hun er glad for at der er tilført ekstra midler 
til ældreområdet – det kan måske undre.  
c.   Specielt besparelse på rengøringen blev drøftet 
d.   Ny vejledning for ældreboliger blev efterlyst. Herudover efterlyses en plan for fremtidige 
ældreboliger.  
e.   Der opfordres til, at ÆldreSagen og Ældrerådet er mere aktive overfor politikkerne og i 
medierne.  
f.    Der blev peget på, at beslutningen om nedlæggelse af plejehjem i den østlige og sydlige del af 
Nykøbing F ikke var god. Der ønskes opfølgningen af plejehjemplacering i forbindelse med 
ældreboligstrukturen, herunder i Nykøbing F.  
 
Dagsorden for ældrerådsmøde kl. 10.00 til 12.30 
Godkendelse af dagsorden 
Godkendt med enkelte tilføjelser 
 
Godkendelse af referat fra 19. Maj 2025. 
Godkendt 
 

1. § 17, stk. 4 Udvalget afsluttende projekt. 
2. Høringer a. §17, stk. 4 høringssvar. 

                   Ældrerådet imødeser en opfølgning og ser frem til en handlingsplan og den 
fremtidige inddragelse. Høringssvar fremsendes.  
               b. 50.99 Rammeaftale genbrugshjælpemidler 
                   Høringssvar fremsendes.  
               c. Sag 60 Navneændring plejecentre til plejehjem 
                   Høringssvar fremsendes 
               d. Indkøb af bleer 
                   Høringssvar er tidligere fremsendt 

3. Orientering om planlagte tema for den 1. oktober - International dag for ældre. 
Bjarne orienterede om planlægningen 

4. Afsluttende møde i Nr. Vedby hallen - Jane og Inge Lise 
Der var ikke det store udbytte – stort set kun en gentagelse.  

5. Fejring af frivillige på rådhuset den 2. juni. 
Fint arrangement og ros til de frivillige, som bl.a. fulgt op på Blishøj i Væggerløse.  

6. Nyt fra planlægningen af valg - Inge Lise. 
Der er stort set fyldt op med tilforordnede til ældrerådsvalget. Der er infomøde for valgstyre 
formænd den 11. november 2025.  

7. Hvordan planlægger vi vores information om opstilling til ældrerådet, der bliver mange 
tomme pladser at fylde ud. 



Der informeres af nuværende ældrerådsmedlemmer ved arrangementer bl.a. afholdt af 
Ældre Sagen, men kandidater kan også kontakte de nuværende medlemmer.  

8. Dialog om indsats indenfor ældre området, og hvad kan ældrerådet bidrage med som en 
positiv udvikling indenfor området det næste halve år. 
Der er mange spændende opgaver i de kommende år bl.a. fremtidige plejehjem, 
ældreboliger og implementering af ældreloven. Hvordan får de ældre en god seniortid i 
Guldborgsund er nogle af de opgaver, som ældrerådet kan blive involveret i.  

9. Mødedatoer opdatering for det sidste halve år 25/8,15/9,20/10,24/11,15/12 2025. 
Godkendt 
 

Orientering samt beslutninger fra øvrige medlemmer 
1. Facebook 

7500 visninger den seneste måned. 
2. TKM samt trafiksikkerhed 

ingen bemærkning 
3. Økonomi og budgetter 

Tages op med udvalget 
4. Socialsektoren 

Ældrerådet mener de burde have haft handleplan for åbne mødesteder i høring. 
5. Fagudvalg 

Budget forventes overholdt 
6. Økonomi ældrerådets budget. 

 
 

Eventuelt 
Regionsældrerådet har besøg på seniorhøjskolen, den 18. september 2025. 
   
 
Næste møde 25. August 2025. 
 
 
 
Peter Müller 
referent 
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